

# 治乱 疏解 建高端

各位领导,同志们:

大家好!今天,区委区政府在这里隆重召开动员大会,全面启动治乱疏解建高端工作,这是我区深入贯彻落实习近平总书记视察北京重要讲话精神和京津冀协同发展战略的生动实践,是加快推进高端绿色发展的重大举措。对于鲁谷特别是衙门口地区而言,虽然清理任务重、工作难度大,但这项集中治理行动绝对是治理城市乱象、实现凤凰涅槃的重大机遇,将为下一步实施衙门口地区综合改造、实现高端绿色发展奠定坚实基础。我们鲁谷社区党政领导班子和全体干部对此形成了高度统一的思想认识,概括起来就是一句话:聚焦衙门口,打好攻坚战。为此,我们将强化“三个结合”,全力以赴抓

好推进落实工作。

一是将此次行动与社会治安挂牌整治工作紧密结合。今年鲁谷社区被首都综治委列为全市社会治安挂牌整治重点地区,其中衙门口村是重中之重。通过这次集中治乱疏解,加快清理各类大杂院,有效消除一批治安乱点和重大安全隐患,确保如期完成综治挂牌整治任务。

二是将此次行动与深化综合执法体制改革紧密结合。进一步理顺街道执法指挥中心工作机制,使其既成为街道辖区的执法指挥平台,同时又成为综合执法的实体,在这次治乱疏解工作中切实加大综合执法力度,为各权属主体开展大杂院清理工作提供有力保障。

三是将此次行动与推进民生家园建设紧密结合。针对衙门口地区环境卫生脏乱、一些老旧小区私搭乱建多等民生家园领域的突出问题,充分利用这次集中治乱的有利契机,加强环境秩序整治和拆除违法建设工作,推动“美丽鲁谷”建设取得实实在在的新成效。

根据这次动员大会的部署和要求,我们将进一步细化分指挥部的工作方案,主动加强与区集体经济办、三个农工商公司等权属单位的有效对接,深入摸清底数,启动先行试点,强化执法保障,在区委区政府的坚强领导下,积极协调各相关部门、农工商公司,共同努力,坚决打好这场治乱疏解攻坚战,确保按期完成辖区内大杂院的清理任务。

## 鲁谷社区 姚茂文



## 首钢总公司 卢贵军



各位领导,同志们:

大家好!今天区委、区政府召开动员大会,部署全区治乱疏解建高端工作,首钢总公司高度重视并积极响应,将坚决按照区委、区政府的要求,在指挥部的统一指挥下,完成首钢系统的各项工作,打好、打赢治乱疏解建高端的攻坚战。

治乱疏解建高端是落实石景山区“全面深度转型、高端绿色发展”战略的重中之重,是疏解非首都功能在石景山区的重要战役,也是首钢转型发展、园区开发建设的迫切需要。在区治乱疏解建高端指挥部第一次会议后,首钢总公司领导高度重视,与区领导、区首钢系统分指挥部领导对接座谈,认为这次行动非常及时,非常必要,首钢必须抓住这个机遇,借助区政府整体之势,处理首钢系统存在的违法用地违法建设、低端产业聚集人群大院问题,根治首钢区域内影响城市环境秩序、影响开发建设的痼疾顽症。

为使治乱疏解建高端专项治理工作整体有序、推进有力,落到实处,打好这次攻坚战,首钢总公司根据区治乱疏解建高端指挥部第一次会议精神以及拆违治乱环境整治工作方案的安排,结合首钢系统的实际情况,制定了首钢治乱疏解建高端初步工作方案。做到组织有保障、整治有原则,责任明晰、任务明确、步骤合理、安排有序。

一是建立了组织机构。成立了首钢治乱

疏解建高端领导小组和工作小组,领导小组由总公司主要领导组成,负责统筹协调首钢石景山地区治乱疏解建高端、“两违”治理工作,与区治乱疏解建高端指挥部协调沟通,落实首钢相关工作,审定首钢内部考核等。工作小组由总公司机关职能部门和二级单位行政一把手构成,负责与区发展改革委及相关工作组、分指挥部沟通协调,组织推进首钢石景山地区治理工作。治理办公室设在首钢总公司资产管理中心。

二是确定了整治原则。坚持领导小组统一领导,统一指挥,统一督办考核和协调保障原则,借助区政府的执法力量依法依规强力推进,标本兼治,做到重点突破、分类分步实施。

三是明确了整治任务。此次整治对象是石景山区首钢地界内所有违法用地违法建设,以及用于居住用途出租的居住性大院和从事废品回收、沙石料场的经营性大院,包括前期街道及首钢统计的首钢地界内42处大院、遗留的违建等。

四是部署了整治步骤。按照区治乱疏解建高端指挥部提出的2017年底基本完成整治的总体要求,首钢将整治工作分为三个阶段。第一阶段摸清底数,分类建账,时间安排为2015年11月1日至2015年12月15日;第二阶段分区域分类治理,重点突破,有序推进,时间安排为2016年1月1日至2017年9月30日;第三阶段为固化成果,建立长效机制。治理方案落实后,要及时利用并封闭管理,杜绝“两违”和大院滋生反弹,确保零增长。

拆违、治乱、环境整治是一场攻坚战,情况复杂,任务重、难度大。在整治过程中,首钢将按区委、区政府的总体部署,承担本系统的主体责任,主动与区首钢系统分指挥部和属地分指挥部协调配合,强力推进整治工作,按照“三严三实”的标准和要求,敢于担当、攻坚克难,确保完成首钢系统的清理整治工作。

最后,对石景山区委、区政府和各委办局长期以来对首钢工作的大力支持表示衷心感谢!也预祝石景山区治乱疏解建高端攻坚战取得圆满成功!

各位领导,同志们:

大家好!今天,区委、区政府专门召开全区“治乱、疏解、建高端”动员部署大会,是区委、区政府落实习总书记视察北京重要讲话精神和京津冀协同发展战略的重要步骤,是作为全市疏解非首都功能先行区,实现高端绿色发展战役的重要举措。城管执法局坚决贯彻落实区委区政府治乱、疏解、建高端工作部署,将拆违治乱工作作为历史使命,时代使命和继“亮剑行动”后再一次检验城市管理体制改革的一场战役,时刻准备迎接新的挑战 and 考验。下面,我谨代表城管执法局向大会表态:

一、以积极主动的精神状态,核实台帐,为分类销帐提供科学依据。按照指挥部的要求,与各系统、各街道分指挥部一起,通过各

种手段摸清528个大杂院的土地产权、规划许可、层层转租等信息,采取种种分类方法进行细化核实,为推进下一步分类销帐提供准确、科学依据。

二、以奋发有为的精神状态,抓好试点,为全面推进提供成功经验。城管执法局围绕拆违治乱环境整治工作“五个重点”,选定2个以上典型大院实施强制拆除,在先行实施的基础上,认真总结经验,完善清理整治工作的各种机制和措施,以点带面,强力推进。

三、以励精图治的精神状态,落实主责,加大依法查处违法建设力度。紧紧围绕“治乱、疏解、建高端”工作,研究制定违法建设快速拆除的有效办法,尝试采取代履行、委托拆除等方式,对违法建设坚决予以快查、快办、

快拆。

四、以“扎实、细致、高效”的工作作风,统筹谋划,全面做好拆违治乱环境整治指挥组的具体工作。城管执法局作为拆违治乱环境整治的主力军和突击队,将坚决落实区委、区政府的决策要求,按照指挥部和拆违治乱环境整治组的统一部署,全面履行指挥组指挥职责,加强与各系统、各街道分指挥部的协调配合,把握四个时间节点,强力推进整治工作。

“治乱、疏解、建高端”是我区高端绿色发展的需要,是全面建成小康社会的必然选择。我们有决心、有信心在区委、区政府的领导下,以铁一样的决心、铁一样的纪律、铁一样的手段,做好拆违治乱环境整治的各项工作,以新的姿态、新的面貌、新的业绩,为建设

## 区城管执法局 张玉国



“高端绿色”的石景山作出更大的贡献!

## 区委政法委 朱钢银



各位领导,同志们:

大家好!治乱疏解建高端是区委区政府

贯彻落实习近平总书记视察北京重要讲话精神的重大行动,是贯彻落实党的十八届四中全会精神,开展依法治区工作的重要实践,是我区贯彻落实京津冀协同发展战略的重要步骤,同时也是为了提高全区广大人民群众的生活居住环境水平,建设美好家园的重大举措。全区各政法单位、广大政法干警要充分认识到这项工作的重大意义,统一思想,要以担当历史使命的态度,克服困难、积极配合、齐心协力,确保各项工作任务落实。

取缔低端产业是高端绿色发展目标的基础和前提,我区已结合实际,制定了《关于清理整顿低端产业暨流动人口居住大杂院加强城市综合治理推动高端绿色发展的工作方

案》,并明确了组织领导、任务分工、工作目标及时限。区委政法委将积极协调政法各单位,在区治乱疏解建高端指挥部的领导下,强化协同配合,不断加强司法宣传,积极营造依法治乱的社会氛围;对于在拆违治乱中严重妨碍工作推进、暴力抗法等违法行为,坚决依法查处和惩治,为推进城市综合治理提供有力的司法服务保障。同时,区委政法委也将严格按照《方案》的职责任务,进一步加强工作中涉稳情报信息的收集、研判工作,分析潜在矛盾风险,做好安全稳定研判及突发情况的应对工作,全力确保治乱疏解建高端工作的顺利开展。

同志们,治乱疏解建高端这场攻坚战已

经打响,全区政法系统、广大政法干警将按照区委政法委的统一部署,迅速行动起来,把思想和精力聚集到这项工作上来,进一步解放思想,增强发展意识、大局意识、责任意识和忧患意识,不断调整和完善工作思路,提高工作的预见性,把握工作的主动权,坚决按照区委区政府“关于加强城市综合治理,推动高端绿色发展的”战略部署和工作要求,以积极饱满的政治热情、严谨扎实的工作作风、敢于担当的精神勇气,全身心地投入到我区治乱疏解建高端各项工作中去,为“全面深度转型、高端绿色发展”战略提供坚定的司法服务保障,为“融合山水谋发展、建设首都西大门”作出应有的贡献。